

# 积极带动身边人加入公益队伍 陈秀强:公益初心始终不变

## 一年一度 国庆大花篮 上新了



图中左三为陈秀强

本报讯(融媒记者 程明星) 每个月的学雷锋公益活动快到了,我们到时候要准时参加。尽管工作繁忙,永康大世界电商董事长陈秀强仍不忘提醒员工孙杰参加即将到来的公益维修活动。

2016年,在市志愿者协会的号召下,陈秀强组建了一支大世界家电维修大拇指服务队,每月5日进社区、进公园,免费为市民维修家电,为我市的学雷锋公益活动添上了浓墨重彩的一笔。指派员工不定时下乡,上门免费为

村民维修家电,举办心连心救助失学儿童大型拍卖活动,为汶川捐款10万元;2009年至2013年向市慈善总会捐款25万元。其实早在10多年前,陈秀强的公益足迹已遍布各地。

陈秀强不仅自己投身公益,更是带动身边的人一起参与。在陈秀强的带领下,家人、朋友、生意伙伴也加入了公益

队伍。2015年无偿向市阳光爱心义工协会提供约150平方米的办公场地,并为该协会牵线筹集各类爱心款。2017年成立大世界义工志愿者团队,鼓励员工积极参与拾贝行动·阳光筑学梦想改造家等公益项目,陪伴多名困境儿童成长;同年又结对帮扶贵州黔东南州振华民族中学的一名困境学生,每年给予定向补助。2018年推行关爱计划,每卖出1台智伴机器人,就向市阳光爱心义工协会捐赠10元。多年来,陈秀强以捐款捐物等方式参与社会公益,累计捐款捐物超200万元。

陈董事长是个热心肠。他常常教导我们:改变是进步的开始,我变一切都会变。用我们真诚的心,去换取客户感动的心。他自创的这些座右铭,也渐渐变成了我们企业的核心文化,感染着每一位员工。孙杰说。

陈秀强小时候家里条件不好,他深切感受到读书少是人生的一大遗憾。因此,每每给资助过的孩子回信,他都会叮嘱他们:知识改变命运,努力学习才是对他、对家人、对社会最好的回报。助困更需扶志,希望用物质补给的同时,更能给予困境儿童精神上的持续引领。陈秀强说。

### 立信义 弃陋习 扬正气

#### 教育一线



#### 童心贺华诞 厚植爱国情

日前,实验幼儿园开展纯真笑脸映红旗、经典红色润童心、清澈歌声传真情、七彩画笔绘祝福等一系列丰富多彩的主题活动,喜迎即将到来的中华人民共和国75周年华诞。

通讯员 陈璐祎 摄

## 国风雅韵话中华 南苑中学举行首届文化常识竞赛

本报讯(通讯员 韩英杰) 9月25日晚,永康二中教育集团南苑中学举行首届文化常识竞赛。学生们走进中华传统文化的殿堂,沐文化之韵,浴中华之魂,续写中华之美的辉煌篇章。

查找资料,熟记题库,认真学习,拓宽视野。自9月初起,学生们便紧锣密鼓地着手准备竞赛内容。在巅峰对决战中,学生们以言语为笔,以智慧为墨,展现了丰富的文化知识和深厚的

的文化底蕴。

神州风雨五千载,华夏文明渐臻。在此次竞赛中,学生们深切地感受到了中华文化的源远流长、博大精深和独特魅力。

## 以爱为名 携手同行 象珠小学召开主题家长会

本报讯(通讯员 胡梦僊) 9月26日上午,象珠小学邀请教育专家和社区校长,召开以爱为名 携手同行主题家长会。

在思政大讲堂中,教育专家朱

惠英以爱孩子 从懂孩子开始 为主题,分析了家庭教育的重要性,深入解读读懂孩子是什么、为什么、怎么做三部曲,并将其融入到童蒙养正的思想中。社区校长则介

绍了随迁子女就读保障的相关内容。

象珠小学主题家长会让家长们更加深入地了解了家庭教育的意义,进一步丰富了家校共育的内涵。

9月25日,天安门广场,高度超过5层楼、篮盘直径达12米的祝福祖国巨型花篮一亮相,便成为一道风景线。

今年已是 大花篮 造型花坛连续第13年在天安门广场中心亮相。与往年相比,今年的 大花篮 有何新意?

今年是 蔬果花篮 的首次亮相。天安门花坛总设计师、北京城建园林集团设计院专家工作室负责人蓝海浪说,去年的 大花篮 第一次装入了水稻、小麦、小米、黄米、大豆等象征丰收的五谷元素,今年则是在传统水果、花卉的基础上,加入葫芦、南瓜、辣椒等三种蔬菜,成就了这个让人眼前一亮的 蔬果花篮。

至于为何选取葫芦、南瓜和辣椒,蓝海浪解释称,这三种蔬菜在色彩上更能够烘托出喜庆热烈的国庆氛围。葫芦寓意福禄吉祥,南瓜寓意喜庆丰收,辣椒寓意红红火火,与苹果、桃子、石榴以及牡丹、月季等搭配在一起,体现出 蔬果飘香,繁花似锦 的美好景象,表达对祖国繁荣富强、欣欣向荣的美好祝福。当然,这三种蔬菜市民都认识,更能拉近 大花篮 与公众的距离。

大花篮 篮身为玻璃钢结构,篮内所摆放的都是仿真花卉蔬果。但为了让 大花篮 及仿真花卉蔬果看上去更加自然和真实,设计团队持续改进了建模技术。我们首次尝试对花篮小样中的仿真花朵进行建模,获取了更精准的数据。在用机械臂插制时,直接把 小花篮中的小样效果,通过精准的定位完美复刻放大,从而确保了 大花篮 360度观赏效果。蓝海浪说。

除了设计上的新意,巨型花篮还蕴含着深刻的寓意。在花篮底部,红色的一品红和黄色的黄小菊构成了如意图案,寓意着吉祥如意、国泰民安。

大花篮 两侧绿地延续了吉祥如意花带布置方式,一共布置了18个由四季海棠组成的花球。长安街沿线从建国门至复兴门,布置了10组立体花坛。北京市园林绿化局城镇绿化处处长刘明星介绍,整个国庆节期间,北京全市园林绿化部门总共使用花卉2100余万盆。其中,有75个花卉新品种将首次亮相。

依托长安街一条线,建国门至复兴门之间的10组立体花坛串起蓬勃发展的中国故事。

这些立体花坛还融入了大量科技元素。比如位于西单路口的花园园区立体花坛,不仅展示脑机接口技术、智能机器人,甚至还引入了一辆无人送货车,向市民展现无人驾驶技术。位于东单路口的创新中国立体花坛,则以嫦娥六号月球背面采样为主场景,融入了着陆器、轨道器、航天员等元素,月球表面还长出一棵高大的桂花树,传递中国式浪漫。

中心大花坛所能承载的内容毕竟有限,近年来我们把更多创意放在了长安街沿线立体花坛的设计上,大家可以到长安街上多看看。蓝海浪建议。

(来源:科普中国 微信公众号作者 陈杰 胡利娟)

### 走近科学

永康市科学技术协会  
特约栏目

